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DBYV Onlineunterricht 2024 — GroBes Einmaleins der Reizung
Lektion 1 — Die Oberfarber6ffnungen

Antworten auf die Eroffnungen 1v/14

Grundséitze der Antwort:

e Die Oberfarber6ffnungen 1% und 14 auf der Einerstufe sind nicht forcierend.
e Ab 6 FL (bei Fit ab 6 FV) wird gereizt.

e Es gibt 3 Moglichkeiten:

a.) Unterstiitzungsgebot (nicht forcierend nf)
b.) Farbwechsel (forcierend f)
c.) SA-Antworten (nicht forcierend nf)

Prioritat

Gebot

Anforderungen

1
Unterstitzung

29/2a
3v/3a
4v/4a

e 6-10 FV mit mindestens 3 Karten in der EO-Farbe (nf)
e 11-12 FV mit mindestens 3 Karten in der EQ-Farbe (nf)
e 13-14 FV mit mindestens 3 Karten in der EO-Farbe (nf)

e Mit stirkeren Blattern (>14 FV) wird erst eine neue
Farbe gereizt (f) und dann unterstiitzt.

Verzogerte Hebung beachten mit starken Blittern!
Kiinstliche Hebungen (Bergen oder Stenberg) moglich!
Hebung auf 3 und 4 auch mit bestimmter Trumpfanzahl (4
bzw. 5 Triimpfe) und schwachen Blittern als Sperre
moglich!

2
Farbwechsel 1 uber 1

I

e Gilt nur bei Eroffnung 1v, ab 6 FL, mindestens 4
Karten in a, keine Unterstiitzung in ¥ (f)
Erst ab 13 FL wird eine vorhandene liingere Unterfarbe
gereizt!
1v —-2&% —-
2v 24

3
Gebote 2SA/3SA

2SA

3SA

e 11-12 FL, gleichméBige Verteilung (4432 oder 5332),
genau 2 Karten in eroffneter Farbe (nf)

e 13-14 FL, gleichméBige Verteilung (4432 oder 5332),
genau 2 Karten in eréffneter Farbe (nf)

e 1a -2SA moglich mit 4 v-Karten

e 1a& -3SA nicht mit 4 v-Karten
e 1v -2SA/3SA nicht mit 4 a-Karten

4
Farbwechsel 2 uber 1

xS
2¢
2v

e ab 11 FL, mindestens 4 Karten (f + selbstforcierend sf)
e ab 11 FL, mindestens 4 Karten (f + selbstforcierend sf)
e ab 11 FL, mindestens 5 Karten (f + selbstforcierend sf)

e mit 2 Viererfarben (¢, ) wird sparsam gereizt, die
rangniedrige Farbe zuerst
e mit 2 Fiinferfarben wird die ranghdhere Farbe zuerst

gereizt (&b, ¢ oder &, ¥ oder ¢,v)

5
Gebot 1 SA

ISA

e 6-10 FL, keine Unterstiitzung in eroffneter Farbe,
beliebige Verteilung (nf)

e 1¥v - ISA nicht mit 4 a-Karten
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Schlemminteresse nach Eroffnung 19/14

1. Nach Oberfarberoffnungen — direkte Hebung

1.1) N 0 S w
AADBI105 14 - 24 -
vAKDG6 2SA* - 3a/da

*5

% A63

Nach der Hebung 1 # - 24 ist ein Schlemm nur in Ausnahmefillen moglich, da der Partner nur 6-10
FV hat. Der Eroffner muss mindestens 23 FV haben und kann nur mit einem Versuchsgebot starten.

1.2) N 0 S w
AADB1065 14 - 34 -
vADB?2 4SA

*5

% K3

1.3) N 0 S w
AADB1065 14 - 34 -
vAKB2 4e

*5

D3

Nach der Hebung 1 a - 3a ist ein Schlemm mdglich, wenn der Erdffner min. 21 FV hat. Man reizt
dann Kontrollgebote oder 4SA — Roman Keycard Blackwood Assfrage.

1.4) N o) S W
AADB106 14 - 44 -
vA9 4SA

*5

%+ KDB93

Nach der Hebung 1 a - 44 ist ein Schlemm moglich, wenn der Er6ffner min. 20 FV hat. Man reizt
dann 4SA — Roman Keycard Blackwood Assfrage.

1.5) N o) S W
A6 1w - 4v -
vAKDBOY 44

D5

%+ KDB93

Nach der Hebung 1% - 4% ist ein Schlemm mdglich, wenn der Eroffner min. 20 FV hat. Man reizt
dann 44 Kontrollgebot oder 4SA — Roman Keycard Blackwood Assfrage.
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2. Nach Oberfarberoffnungen — verzogerte Hebung

2.1) N 0 S W
A6 1w - 2 -
vAKDBY 2e - 3y o
¢KD54 34

%1093

2.2) N 0 S W
AAKS73 14 - 2 -
vAB1092 2w - 3a o
*3 44

% B2

2.3) N 0 S W
AB9873 14 - 2 -
vKD62 2w - 34 -
¢ B2 44

%KD

Nach starker, verzogerter Hebung im Sprung (ab 16 FV) ist eine positive Antwort moglich, wenn der
Eroffner etwas mehr als Minimum hat, ab 14 FV hat. Man reizt dann ein Kontrollgebot oder 4SA —
Roman Keycard Blackwood Assfrage.

3. Nach Oberfarberoffnungen — Splinter

3.1) N o) S W
AG lv - ha* -
vAKDBY

¢ KD54 1e

%1093

3.2) N 0 S W
AAKS73 1a —-- 4e -
vA2

10832 dv

o A2

3.3) N 0 S W
AABI1073 1a - 4o -
vD4

¢ B3 14

*KB102

Nach einem Splinter sollte eine positive Antwort erfolgen, wenn der Eroffner etwas mehr als
Minimum hat, ab 14 FV hat und die Splinterfarbe positiv ist (Keine verschwendeten Werte in
der Farbe). Man reizt dann ein Kontrollgebot oder 4SA — Roman Keycard Blackwood Assfrage.
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DBYV Onlineunterricht 2024 — GroB3es Einmaleins der Reizung
Lektion 1 — Die Oberfarber6ffnungen 1v/1a — Aufgaben

Antwort auf Eroffnung 1v
1.)
AADI10872
v 384
¢ D10
%3843
2))
AKO96
v3874
¢ K873
& K85
3.)
A 10932
vA4
¢52
*«D9763
4.)
Al832
v B 10
¢ AD532
*973
5.)
A853
vAl062
¢ KB4
& K95
6.)
AKD?2
vAD3
¢ K10942
% B 10
7.)
AAB4
vKD43
¢ AB87
% KD

Antwort auf Eroffnung 14
8.)
Ag8432
v38754
* A
*KD&6
9.)
AKB5
v 10843
¢ A87
%1043
10.)
AK5432
v 84
¢B53
%974
11.)
AaB1085
v A85S
¢ 843
s« KDS5
12.)
A 84
vAb63
¢ KD95
&«D932
13.)
A K>S
v43
¢ 642
«KB10853
14.)
A8762
v AB3
¢ KDI07
w72
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Lektion 1 — Die Oberfarberoffnungen 1v/1a — Losungen zu Aufgaben

Antwort auf Eroffnung 1v

1.)

AADI10872 14
v 384

¢DI10

& 843

2)

AK96 2v
vy874

¢ K873

*K&5

3.)

A10932 14
v A4

*52

*D9763

4.)

A832 1SA
v B 10

¢ ADS532

&973

5.)

A853 49
vAl1062

¢ KB4

*K95

6.)

AKD?2 2¢
vAD3

¢K10942

B 10

7.)

AAB4 2¢
vKD43

¢ ABR7

& KD
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8.)

A8432
v38754
* A

&« KD&6
9.
AaKB5
v 10843
¢ A87

& 1043
10.)

AK5432
v 384
¢B53

2974
11.)

AaB1085
vA8S5
¢ 843
&« KDS5
12.)

A 84
vA63
¢ KD95
& D932
13.)
aAK5
v43

¢* 642
&« KBI0853
14.)

A8762
vAB3

¢ KD107
w72
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Antwort auf Eroffnung 14

44

24

24

RY

2SA

1SA

44
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Board 1 &« AD965
Teller Nord v A103
Keiner in Gefahr ¢+ B5
& A42
& K10 N « B7
v D92 W O vy KB6
¢ 1098432 ¢ KD76
& 107 B . BO53
asvaN 48432
N 4-554 v 8754 15
S 4-554 5 11
O ----- 9
W - ---- & KD86
West Nord Ost Sid
1e Pass 44
Pass Pass Pass
4« von Nord
Ausspiel: ¢ K

1 zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in 4 . S kann mit
Fit (4 Karten) und 13 FV (9 Figurenpunkte + 2 flr
Doubleton in ¢ + 2 fir den 9. Trumpf) direkt das
Vollspiel 4 4 reizen, diese Reizung verspricht 13-14 FV.
Ein ¢ -Verlierer wird am Tisch gestochen und erfolgreich
der Schnitt auf den # K gemacht.

Board 2 & 8762
Teller Ost v 96
N-Sin Gefahr ¢ 962
& A1064
4 KB5 N 4 AD
v 10843 W v KDB75
¢ A87 ¢ 1043
&+ KBS =Bl . D52
aevaN 4 10943
N iiio vA2 12 14
021412 ¢ KDBS 10
W21412 #973
West Nord Ost Sid
lv Pass
4v alle passen
4v von Ost
Ausspiel: ¢ K

1v zeigt 12-22 FL und min. 5 Kartenin v . W kann mit
Fit (4 Karten) und 14 FV (12 Figurenpunkte + 2 VP fir
den 9. Trumpf) direkt das Vollspiel 4 ¥ reizen, diese
Reizung verspricht 13-14 FV. Nach Ausspiel von ¢ K
muss direkt ein Verlierer in ¢ auf 4 abgeworfen werden,

um zu erfullen.

Board 3 s 84
Teiler Sid v K5432
O-W in Gefahr ¢ B53
& 9074
o K732 N & A1095
v — T v B106
¢ 8742 = ¢ K96
&« KDB82 & 1063
sa+vaN 4 DB6
N--4-3 vADO987 o g
011-2-] *ADIO 19
W1l--2- & A5
West Nord Ost Sid
lv
Pass 29y Pass 4v
alle passen
4 v von Sud
Ausspiel: & K

1v zeigt 12-22 FL und min. 5 Kartenin ¥ . N kann mit

Board 4 o A2
Teiler West v B1092
Allein Gefahr ¢ B75
& B9o42
« D97643 N & B1085
v K64 W O v A85
¢ AKD ¢ 843
&8 Sl A KDS
N !1.‘1MN . 573 7
--- v
S1l:.1 e109062 M
W--141 & A10763
West Nord Ost Sid
le Pass 34 Pass
44 alle passen
4 & von West
Ausspiel: v B

1 zeigt 12-22 FL u

nd min. 5 Kartenin 4 . O kann mit

Fit (4 Karten) und 12 FV (10 Figurenpunkte + 2 VP fir

Fit (5 Karten) und 8 FV (4 Figurenpunkte + 3 VP fir den
9. und 10. Trumpf + 1 VP flr Doubletonin &) 2 v bieten
und damit 6-10 FV zeigen. S bewertet sein Blatt neu und
reizt mit 20 FV direkt das Vollspiel 4 v . ¢ -Schnitt ist
erforderlich.

den 9. Trumpf) 34 bieten, diese Reizung verspricht 11-
12 FV. W bewertet sein Blatt jetzt mit 18 FV (14 FP + 2
VP fir den 9. Trumpf + 2 VP fur Singleton in &) und
kann 4 & alsVollspiel reizen.



GrolRes Einmaleinsder Reizung - Lektion 1 - Oberfarber 6ffnungen

Board 5 &« AD632
Teiler Nord v KB106
N-Sin Gefahr ¢ D2
& D6
& 1054 N o B98
v 92 W O v A543
¢ 654 ¢ B1093
& K10983 S A A7
asvaN 2 K7
N 23434 v D87 31410
S 23434 s aks7 g
W ----- & B542
West Nord Ost Sid
1le Pass 3SA
ale passen
3 SA von Sud
Ausspiel: & 10

14 zeigt min. Ser ¢ und 12-22 FL. Sreizt sofort 3 SA
und verspricht 13-14 FL, kein Fit in Pik (exakt 2 Karten)
und keine 4 4 -Karten (sonst neue Unterfarbe auf der
Zweierstufe). N hat nun keinen Grund, ein Oberfarbspiel
ohne Fit anzustreben. 3 SA wird aufgrund des glinstigen
& -Standes erfillt.

Board 6 o A3
Teller Ost vy D962
O-W in Gefahr ¢ 542
& DB109
& K96 N « DB1085
v 874 W O v AB
¢ K873 ¢ A6
* K85 S . 7743
asvaN #4742
N-oooo vKI083 0
032-43 ¢ DBI109 6
W32-43 &62
West Nord Ost Sid
1le Pass
24 Pass 34 Pass
44 alle passen
44 von Ost
Ausspiel: ¢ D

1 zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in & . W kann mit
Fit (3 Karten) und 9 FV 2 4 reizen, diese Reizung
verspricht 6-10 FV. O ist nun unsicher, ob ein Vollspiel
moglichist (18 FV + 6-10 FV ???) und reizt 34 . Spéter
kann hier ein VVersuchsgebot gereizt werden. Dasist eine
Einladung an den Partner, mit 9 oder 10 FV das Vollspiel
zu reizen, W nimmt an.

Board 7 & 102
Teiler Sid v K108
Allein Gefahr ¢ DB83
& DB87
« DB93 N & 54
v A762 W O v 954
¢ 1042 ¢ A95
& KO Sl . A6543
sevaN % AKB876
N12:11 vDB3 %
O _____ ’ K76 13
W----- & 102
West Nord Ost Sid
le
Pass 1SA alle passen
1 SA von Nord
Ausspiel: & 4

14 zeigt 12-22 FL und min. 5 Kartenin & . N bietet 1 SA
(6-10 FL, hier mit ausgeglichener Verteilung). Nach 1 4
kann das Gebot von 1 SA ein Notgebot sein, das nur die
Punktspanne 6-10 FL verspricht. S hat keinen Grund noch
etwas zu reizen (14 FL) und so wird 1 SA der
Endkontrakt, der leicht erfullt wird.

Board 8 & K9
Teiler West v 952
Keiner in Gefahr ¢ B1094
& K874
& A76 N & 1082
v AKD87 W O v B3
¢ D53 ¢ AK72
£ 109 Sl . A653
~evaN 4 DB543 .
————— v 1064
_____ 15 12
824424 ¢+ 86 6
W24424 & DB?2
West Nord Ost Sid
lv Pass 2SA Pass
3SA alle passen
3 SA von Ost
Ausspiel: & 4

1v zeigt 12-22 FL und min. 5 Kartenin ¥ . O reizt 2 SA

und verspricht ein ausgeglichenes Blatt mit exakt 2 ¥ -
Karten (sonst Fit) und exakt 3 4 -Karten (sonst 1
bieten). Mit 16 FL und einem ebenfalls ausgeglichenen
Blatt bietet W 3 SA als Vollspiel. 10 Stiche sind sofort

sicher.
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Board 9 « AKD965
Teiler Nord v A103
O-W in Gefahr ¢ B5
» K?2
4 B N & 107
vB872 W O v 96
¢ KD963 ¢ 108742
& A87 Sl . 0543
asvaN 48432
N 3-565 v KD54 17
S 3-565 , A 1 0
O ----- 12
W - ---- #DB106
West Nord Ost Sid
1e Pass 2SAl
Pass 342 Pass 443
Pass 4 SA4 Pass 545
Pass 64 ale passen

Board 10
Teiler Ost
Allein Gefahr

o A1074
vy K65
¢ KB

4 083
vy B10972
¢ 983
% B 10
N « KDB65
v AD4
WS+ D542
s X
a2 )
v 83
s Al076 M
& K97632
Nord Ost Sid
1e Pass
Pass 32 Pass
Pass 544 Pass
Pass Pass Pass

1. Bergen Hebung, 4er ¢ dazu, ab 12 F,
vollspielforcierend

2. 6er & | Zusatzstérke (ab 16 F)

3. Kontrollgebot ind ¢ , keine Kontrolle in &

4. Roman Keycard Blackwood Assfrage

1. zeigt starke Hebung, 2 SA konventionell ab
12 F und 4er Trumpf

2. Klrzein &

3. Roman Keycard Assfrage

4. 2 oder 5 von 5 Schltsselkarten mit

5.1 oder 4 von 5 Schlisselkarten Trumpfdame
64 von Nord 64 von Ost
Ausspiel: ¢ 2 Ausspiel: ¢ A
Board 11 & A842 Board 12 4 A108432
Teller Sud v 103 Teller West v5
Keiner in Gefahr ¢ DB5 Keiner in Gefahr ¢ 1074
& AK62 # B109
& 103 N &9 « D5 N 4 B76
v A94 W O v K8762 v AKB87 W O v D1043
¢ 10972 ¢ 8643 ¢ D32 = ¢ AK65
% 10987 & B54 ® 765 & AD
sevaN *KDB765 asvaN * K9
S 23522 VY DBS s a S 11l1I V962 12 16
O ----- ¢ AK 18 O -44-4 *BO8 7
w.- - - - - & D3 W -44-4 & K8432
West Nord Ost Sud West Nord Ost Sid
1le 1lv Pass 2SA1 Pass
Pass 2SAl Pass 342 492 Pass Pass Pass
Pass 4 &3 Pass 444
Pass 445 alle passen 1. Bergen Hebung, starkes Blatt ab 12 F mit

1. starke Hebung in # , ab 12 F mit 4er &
2. starke Hand ab 18 F mit Ger #
3. Kontrollein &
4. Kontrollein ¢
5. kein Schlemm, dakeine ¥ -Kontrolle
4 4 von Sud
Ausspiel: v A

der Trumpf

2. Minimum, keine Klrrze, 5 ¥ wére schon zu

hoch

4 v von West
Ausspiel: # B
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